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FRISCIA. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Friscia ha facoltà di par-

lare. 
FRISCIA. Avendo l'onorevole ministro dichiarato 

che presenterà prossimamente il disegno di legge 
per la classificazione dei porti, ritiro la mia do-
manda di interrogazione. 

PRESIDENTE. Pareva anche a me che dovesse con-
siderarsi esaurita, ma io doveva in ogni modo darvi 
corso. 

Annunzio all'onorevole ministro dei lavori pub-
blici un' altra interrogazione dell' onorevole Fili 
Astolfone, concepita in questi termini : 

« Il sottoscritto desidera rivolgere all'onorevole 
ministro dei lavori pubblici un' interrogazione in-
torno al protratto indugio dell'iniziamento dei la-
vori già appaltati per la variante Luponero e Ponte 
sul Platani a compimento della nazionale da Gir-
genti-Bivona-Oorleone a Palermo, » 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quando intenda di rispondere a questa interroga-
zione. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Credo che l'onore-
vole Fili Astolfone vorrà essere cortese di aspettare 
la risposta quando si discuterà il bilancio dei lavori 
pubblici, perchèjforsa allora potrà questa essere più 
semplice, sperando che questa legge levi di mezzo 
tutte le difficoltà. Intanto ritengo che tutta la que-
stione si riduca alla mancanza di fondi. Altrimenti, 
se egli e la Camerale desiderano, r i spose rò dopo 
dimani, in principio od in fine di seduta. 

PRESIDENTE. Onorevole Fili, acconsente che la sua 
interrogazione abbia luogo al bilancio dei lavori 
pubblici? 

FILÌ ASTOLFONE. Prendo atto delle dichiarazioni 
del ministro e delle sue buone disposizioni, e spero 
che all'epoca della discussione del bilancio potrò 
dispensarmi dal fare la mia interrogazione, perchè 
egli avrà già provveduto. 

PRESIDENTE. Resta dunque stabilito che questa 
interrogazione avrà luogo nella discussione del bi-
lancio dei lavori pubblici, qualora non sia ritirata. 

SI P R O C L A M A IL R I S U L T A T O D E L L E V O T A Z I O N I . 

PRESIDENTE. Ora annunzio il risultato dello spoglio 
delle votazioni fatte. Leggo il verbale della Com-
missione di scrutinio per la nomina dei tre membri 
della Commissione per la riforma elettorale. 

Schede n° 240 : 
Il deputato Taiani Diego ebbe voti 135 

» DeVit t » 134 
» Genala » 112 
» Pianciani » 110 
» Solidati » 110 
» Biancheri » 103 

Per conseguenza dichiaro eletti membri della 
Commissione per la riforma elettorale gli onorevoli 
Taiani Diego, Da Vitt e Genala che hanno avuto il 
maggior numero di voti. 

Invito la Commissione stessa a riunirsi domani 
alle 4. 

Annunzio il risultato delia votazione per la no-
mina di un membro della Commissione del bilancio : 

Votanti 238 — Maggioranza 120. 
L'onorevole Geymet ebbe v o t i . . . . . 78 

» Cancellieri . » 75 
San Donato ebba voti SO, Genala 13, Plebano 11 ; 

ed altri voti andarono dispersi. Schede bianche 15. 
Nessuno avendo raggiunto la maggioranza, si 

procederà lunedì in principio di seduta alla vota-
zione di ballottaggio fra gli onorevoli Geymet e 
Cancellieri che ottennero il maggior numero di voti. 

IL DEPUTATO CAVALLETTO FA UNA PROPOSTA CIECA 
L'ANNIVERSARIO DELLA MORTE DEL CONTE DI CAVOUR. 

PRESIDENTE. L'onorevole Cavalletto ha chiesto di 
parlare. A proposito di che, onorevole Cavalletto ? 

CAVALLETTO. Lunedì prossimo a Santena si celebra 
in modo straordinario il vigesimo anniversario della 
morte di Cavour. Io propongo che la Camera vi sia 
rappresentata, per delegazione, dai deputati che si 
trovano a Torino. Spero che la Camera vorrà una-
nime accogliere la mia domanda. 

PRESIDENTE. La Camera non aveva ricevuto alcun 
invito ; però dopo quanto disse l'onorevole Caval-
letto metto ai voti la sua proposta e la Camera de-
ciderà. 

(È approvata.) 
Adunque la Presidenza darà le opportune dispo-

sizioni. 
La seduta è levata alle 6 35. 


